



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

跨区联合执法 共护三江碧水



本报讯(记者 袁询)近日,区公安局食品药品和生态环境犯罪侦查支队、区农业农村局联合潼南区公安局食品药品和生态环境犯罪侦查支队、潼南区农业农村

委在涪江交界水域开展禁渔执法行动,强化长江流域“十年禁渔”执法监管,严厉打击各类非法捕捞行为,维护辖区重点水域禁渔管理秩序。

此次行动共出动执法人员24人,巡航检查水域30余公里,现场收缴销毁禁用渔具10件,查办多杆垂钓案件2起,查获涉案人员2人,有效打击非法捕捞、违规垂

钓、非法采砂等各种违法行为。

区公安局食品药品和生态环境犯罪侦查支队还与区农业农村局、区市场监管局等部门一道对8家餐馆、5家渔具店、6家水产品经营店进行检查,发放宣传资料200余份,进一步规范了渔具市场、水产品市场和餐饮行业重点环节的生产经营行为,全面加强了对非法捕捞及采购、加工、销售

非法渔获物等危害水生生物资源的各类违法行为的执法监管与打击。

区公安局食品药品和生态环境犯罪侦查支队副支队长杨亚军表示,该支队后续还将以联合执法为抓手持续推动“平安长江”专项行动,震慑和打击涉水域违法行为,共同维护三江流域良好的水域秩序和生态环境。

我区有序推进2023年慢性病及其危险因素监测工作

本报讯(记者 王灿 通讯员 赵泽旭)为全面提升慢性病防控服务能力,掌握合川区慢性病现状及危险因素,连日来,区疾控中心组织开展了2023年慢性病及其危险因素监测现场调查工作。

本次调查通过多阶段分层随机抽样,确定了南津街街道、云门街道、渭沱镇、沙鱼镇四个现场调查点,每个镇街按照年龄结构分布各抽样调查500人,调查内容包括对抽样人群体格检查、实验室检测和问卷调查三部分。按照职责分工,相关镇街卫生院或社区卫生服务中心工作人员对前来参与调查的居民进行身高、体重、血压、空腹血糖等项目的测量检查,区疾控中心负责组织经过专业培训的工作人员及志愿者完成对调

查对象的基本信息、生活习惯、饮食情况、健康状况、重点慢性病核心知识以及癌症防治核心知识等内容进行问卷调查。

据了解,调查项目在云门街道云门社区启动,随后,工作人员前往该街道大碑村、铁家村、龙塘村开展了调查。调查中,为确保数据的真实性和可靠性,区疾控中心慢病科工作人员积极协调现场体格检查和实验室检测的秩序,指导调查人员采用通俗易懂的询问方式调查,协调解决网络录入存在的问题。接下来,工作人员将继续在抽取的其他镇街监测点陆续开展调查工作,了解我区居民健康状况,为评估健康中国合川行动提供基础数据。

这对夫妻不寻常 双双年满一百岁

○记者 周云

近日,雨后天晴的文峰塔公园迎来两位身着唐装的期颐老人。两位老人在众多后人的陪伴下,在文峰塔公园游园留影,一起分享一个大家族的快乐幸福时光。负责为两位老人拍照的摄影师张明、肖斌告诉记者,这两位老人是一对双双年满100岁的老寿星,老爷爷名叫彭纯亮,老奶奶名叫张家碧,两位老寿星已携手走过八十多年的幸福时光。

在拍照过程中,老奶奶张家碧摸出一颗柔软的糖果,剥掉糖纸,亲手将糖果喂进老爷爷口中,老爷爷将口中的糖果咬成两半,将其中一半留在自己口中,另一半用嘴送进老奶奶口中。一颗糖果,二人分享!幸福人生,相濡以沫!摄影师张明、肖斌不停地用相机抓拍感人细节。

合川中学退休教师彭开炬告诉记者,两位老寿星是他的父母,他的老家在盐井街道许家村油草湾院子,距离渝合塘汛古道风垭口不远,父母共养育了五个子

女,前面四个为女儿,他是家里的老幺,从上个世纪八十年代初他大学毕业到合川工作起,父母就从老家搬进城,和他一起生活至今。

对于父母为何这般长寿,彭开炬说主要有三大长寿“秘诀”:一是夫妻恩爱,相互谦让;二是性情温和,与人为善;三是勤俭持家,生活简朴。

据彭开炬介绍,他的老家油草湾院子属于原合川县九塘乡后槽山区,祖父是渝合塘汛古道上的一名挑夫,祖父也养育了五个子女,父亲彭纯亮排行老大。为分担祖父肩上的担子,原本在北碚澄江三峡中学读书的父亲辍学回家,一边务农,一边向舅舅学中医,由于为人勤快、性格好,十八岁时经人介绍与母亲张家碧结婚。父母结婚后,相互恩爱,相互谦让,从来没吵过架、争过嘴,不仅家庭和睦,而且与人为善,也从来没和邻居吵过架、争过你强我弱。父亲在种地的同时,



两个寿星在文峰塔公园留影 受访者供图

还在离家不远的风垭口开过一家中药铺,一边为人摸脉看病,一边处方抓药,父亲卖的中药都是父亲亲自在山里采的,父亲将中药带回家,与母亲一起晾晒、炮制,尽量让中药达到最好的药效。

彭开炬说,父亲与人为善,还体现在他行医上,凡是家庭困难的病人,他看病、处方、抓药都不收

钱,因为手艺是自己的,中药也是自己采的。尽管家庭并不宽裕,但父母并不看中得失。上个世纪七十年代,他家在公社食品站卖了一头肥猪,换取了一张家里可以杀一头年猪的“留一证”,结果“留一证”和兜里的钱被扒手摸了,如果是一般人,肯定会气得哭,而父亲与母亲却不以为意,一笑了之!

“父母进城生活后,依然保持着朴实、节俭、友善的传统。”彭开炬说,父母不讲究吃穿,不乱花钱,但讲究整洁、卫生;父母不逞强好胜,还经常当“和事佬”,只要发现邻居或小孩争吵,他俩都好言相劝,及时化解矛盾和纠纷。父母的长寿“秘诀”归根到底可以总结为:勤者寿、仁者寿、和者寿!

古楼镇畜牧兽医站 筑牢畜牧业安全生产防线

本报讯(记者 黄盛 通讯员 秦斌)近日,古楼镇畜牧兽医站工作人员去到塘沽村开展以安全生产为主题的宣传活动。

据了解,为落实全国“安全生产月”活动相关工作,6月以来,该站组织工作人员深入一线积极开展“安全生产月”系列活动,查隐患、促整改,大力营造安全生产的浓厚氛围,推动各项安全生产工作落地落实。

该站通过召开“安全生产月”部署动员会,明确工作重点,细化任务分工,确保畜牧业安全生产宣传和隐患排查工作全覆盖、无遗漏。积极开展畜牧安全生产大排查大整治大执法行动。各驻村兽医以村为单位,督促养殖户落实安全生产主体责任,强化安全

隐患排查。同时,该站工作人员去到辖区饲料兽药经营企业、畜禽养殖场、办公场所、库房等地,对安全生产情况进行全面摸排,及时督促各类安全隐患整改到位。加强宣传教育,营造浓厚氛围。通过发放宣传传单、设置展板、悬挂条幅等形式,开展内容新颖、形式多样、社会力量广泛参与的安全生产宣传活动。截至目前,共发放安全生产、动物疫病防控、农牧业法律法规等各类宣传单1000余份。

据介绍,该站将进一步加大对畜禽养殖场(户)、饲料兽药生产经营企业、屠宰企业等重点场所的督导检查力度,及时消除各类安全隐患,坚决遏制事故发生。

医术精湛解危难 周到服务暖人心

本报讯(记者 刘亚春 通讯员 方恒建)6月25日,市民伍女士去到重庆合川宏仁医院(以下简称宏仁医院),将一面写着“白衣燕帽洁无尘 医德仁心更可亲”的锦旗送到该院儿科主任周宏手中,感谢该科医护人员的精心救治,让儿子快速脱离危险,转危为安。

据了解,伍女士的儿子今年刚满1岁,前段时间因感冒出现发热、流鼻涕等症状。6月19日,儿子体温高达40摄氏度,因高热出现抽搐

症状。伍女士赶紧将儿子送到宏仁医院门诊就医。因儿科挂号的患者比较多,看着长长的挂号队伍,伍女士心急如焚。见情况紧急,宏仁医院立即开通了绿色通道,周春梅护士长第一时间安排伍女士办理入院手续并立即对患儿进行紧急抢救,建立静脉通道、吸氧、心电监护……患儿的病情很快就稳定下来。将患儿送入病房后,儿科的医护人员每隔一个小时就去查房一次,监测患儿体温变化,

了解患儿病情,并安慰患儿父母不要着急,家属非常感动。在儿科团队全体医护人员的协作下,患儿很快就痊愈出院,他们用精湛的医术和暖心的服务赢得了患儿家属的认可。

据悉,近年来,宏仁医院深入开展“暖医暖护”活动,从护理规范、细节关怀、心理关照入手,进一步提升医疗服务质量,提高患者满意度。作为合川区医疗技术水平较强的儿科诊疗科室,该院儿科

在儿童呼吸、循环、消化、神经、血液及新生儿等各系统疾病诊治方面形成了一套规范、科学的诊疗方案,致力于以高效、优质、专业、周到的诊疗服务,为儿童的健康成长保驾护航。“对于医护人员来说,每一面锦旗都代表了患者家属对专业技术和优质服务的肯定!”周宏表示,这份认可将激励该院儿科全体医护人员不断更新服务理念、创新服务模式,更好地为每一位患者热忱服务!

香龙镇 开展消防演练 强化消防意识



本报讯(记者 刘冰凌 通讯员 杨思杰)为进一步提高辖区居民消防安全意识和应急避险能力,日前,香龙镇组织镇平安办、应急办、综合执法大队、消防队和社区志愿者共同开展了消防安全应急演练活动。

活动中,演练组来到香龙镇龙庭盛世小区,工作人员及志愿者现场向辖区居民详细讲解灭火器、水枪水带、消防栓等器具的使用方法和注意事项,指导辖

区居民进行实操演练,进一步帮助群众提高预防和扑救火灾的能力。随后,香龙消防队组织开展消防安全应急疏散和扑救演练,工作人员模拟火灾情景并拉响了警报,辖区居民听从工作人员指挥,按照紧急疏散路线,快速有序地撤离到安全地带,火情及时得到控制,达到了预期演练效果。

“此次消防安全演练活动特别实用,让我们进一步掌握了消防安全知识和应急技巧!”参加消防演练的居民说道,这样的活动不仅增强了辖区居民自我防范意识和应急处理能力,更有助于营造安全的居住环境。

区妇联 开展“乡村振兴巾帼行动”花椒采摘活动



采花椒活动现场



本报讯(记者 袁询 摄影报道)为团结和凝聚巾帼力量,充分调动农村妇女在建设美丽乡村的积极性、主动性、创造性,多举措让农村妇女就业有“术”致富有“路”,6月27日,区妇联在龙凤镇开展“乡村振兴巾帼行动”花椒采摘活动。

龙凤镇米兰村花椒基地里成片的花椒郁郁葱葱,一团团、一簇簇颗粒饱满,色泽鲜亮的青花椒挂满枝条,空气中弥漫着花椒香味,妇女们戴着手套,手握剪刀采摘花椒,一派繁忙景象。

据悉,龙凤镇一方面积极创新销售模式,另一方面采取“公司+村集体+农户”的运营模式,花椒基地长期吸纳周边妇女近20人稳定就业,人均月务工收入2000至3000元。花椒进入采摘高峰期时,基地可带动周边近百名群众务工就业,人均年收入提升2200元。基地流转的土地也为近百户农户带来了租金收益,租金200至300元/亩,村集体每年有基地管理费收益约2000元。

关于接房事宜的公告

尊敬的中核·壹號院业主:

我公司开发建设的中核·天玺一品四期(中核·壹號院)4、5、6、7、8、9号住宅楼已竣工。我公司已通知各位业主于2023年6月30日至2023年7月2日办理接房入住手续,现集中办理接房入住手续的时间已结束。对于未按接房通知办理接房手续的业主,我公司公告如下:

一、未在接房通知书确定的时间内前来办理接房入住手续的业主,根据《重庆市商品房买卖合同》第八条第2款第(1)项的约定,如无正当理由拒绝接房的,自书面交房通知确定的交付使用之日起视为已交付,该房屋的毁损、灭失的风险及物业费由业主自行承担;

二、需要办理接房入住手续的业主,请您前往物业管理公司办理接房手续。

重庆融金置业有限公司
2023年7月2日